

苏州市政协主席周伟强率队赴南环桥市场督办重点提案

日前,苏州市政协主席周伟强率队到南环桥市场,就今年关于农产品安全重点提案进行现场督办。市政协副主席徐明、周晓敏,市政协秘书长金建立

等参加督查。苏州市副市长金洁,市食药监、市农委等有关部门的相关负责人陪同督查。

周伟强一行听取了市场加强食用农产品质量跟踪的情况介绍,现场询问职能部门在落实监管中所采取的举措,重点视察了南环桥市场食品安全检测中心、蔬菜交易大棚。在蔬菜交易大棚,商户现场演示了蔬菜交易过程,周伟强又对食用农产品追溯、结算方式、推广范围、面临困难等情况进行了一一了

解。周伟强对南环桥市场在食品安全准入把关方面所做的工作予以充分肯定。周伟强指出,食用农产品质量安全是一项重大民生工程,市场要从认识上再提高,切实增强做好食用农产品质量安全工作的责任感,在监管上要再严格。

据了解,去年10月,2017年的政府实事项目“苏州市食用农产品批发市场销售质量安全监管体系”建成启用。目前,在南环桥市场销售的食用农产品的产地、检测、交易等相关信息,都已实现了与市药监局监管平台的实时对接,经由南环桥市场流入二级批发市场、农贸市场,以及其他销售场所的大宗食用农产品,交易信息经平台自动流转,均已实现了票证信息化和二维码一码溯源。

(吴政 永康)



范钟根七年不懈照顾病妻创生命奇迹

近日天气晴好,苏州解放社区老党员范钟根,把他从台湾买回家,老伴用的纯乳胶床垫,拿到阳台上晒一晒,给床垫杀杀菌。这张特殊床垫的由来,还得从2011年范钟根老伴袁建文发病,被医生

限大概半年时间,请范钟根作好最坏的打算。医院治愈无望,范钟根萌生了用民间方法给老伴治病念头。于是,他开始了为老伴治病的寻医找药之路。

他听说泰国有一种对治疗老伴纤维性肺炎有帮助的药,准备去泰国寻找这种药。他把老伴托付给儿子照顾,报名参加泰国游。他跟团来到泰国,同行的旅客们,怀着好奇,开心的心情游景点。可是,范钟根没去任何一个景点,而是在导游的帮助下,在泰国的药店找到了那种药,药名为蛇油丸,与还有一种解毒丸一起服用。范钟根花了一万五千元人民币,买了蛇油丸和解毒丸这两种药,给老伴服用,果然有效,老伴气喘的症状减轻了许多。

2012年,范钟根又去香港,试图寻找更好的办法给老伴治疗。他在香港

一家医院打听到,台湾有家医院可治老伴的病,于是他去了台湾台北市,找到了哪家医院的院长。这家医院的院长是位老医生,热情接待了他,并且询问了他老伴的病情,看了老伴的片子。老医生用显微镜看过片子。他说,肺上有螨虫,要住院治疗。但是,考虑到让老伴去台湾住院治疗,费用很高。这位老医生给范钟根一个既省钱,又可治病的方案。一是用纯乳胶床垫杜绝螨虫,二是服用一种药。范钟根接受了老医生的方案,在台湾买了一条纯乳胶床垫,给老伴用。老医生介绍的那种药,就是他到泰国找到的蛇油丸,和解毒丸。6年来,老伴睡在纯乳胶床垫上,服用蛇油丸,和解毒丸,病情控制非常好,气喘的症状越来越轻,老伴不仅终于度过了医生预料的半年危险期,健康也恢复得不错,生活基本自理,还能做一些轻微的家务事。

范钟根为什么不让老伴倒下,用他老伴的话来说,他是一个怀着爱心、善心的人。当时与袁建文结合,因范钟根穷,遭到袁建文父母的反对,但袁建文仍然坚持嫁给范钟根。在她看来,范钟根是个能吃苦,心地善良,靠得住的人。范钟根也非常感恩他的老伴,当年不顾父母反对,与他结成夫妻,生了2个儿子。老伴病了,绝对不能让她倒下,不辞辛劳,为老伴寻医找药,为了救治老伴,7年来花去了20多万元积蓄。孝顺的儿子也给母亲买药给一点补贴。范钟根感慨,只要老伴在,哪怕与她吵架也是开心事。家有老伴,幸福常伴…… (黄志强 肖佳)



吴江区金融业“寻优”活动获奖名单揭晓

5月9日,中国人民银行吴江支行、吴江日报社、苏州市吴江区消费者权益保护委员会联合举办的寻找吴江市民满意的金融业优秀服务网点和优秀服务标兵活动获奖名单揭晓。21个银行网点和22位银行员工荣获殊荣。

区内各家金融机构推荐。

中国建设银行吴江城南支行、江兴支行、中国工商银行横岗支行、开发区支行、中国银行吴江开发区支行、吴江芦墟支行、江苏银行吴江支行、汾湖支行、交通银行吴江分行营业部、盛泽支行、吴江农商行总行营业部、盛泽支行、中国农业银行吴江开发区支行、同里支行、浦发银行吴江支行营业部、盛泽支行营业部、中国邮政储蓄银行吴江支行营业部、盛泽镇漵湖支行、苏州银行汾湖支行、平望支行、浙商银行苏州吴江支行被评为金融业优秀服务网点。

融业优秀服务网点。

建行金笛、朱峰、工行沈怡雯、吴丽雯、江苏银行张秋萍、徐小芳、交行叶宏凯、凌再、吴江农商行唐梦欣、干寒笑、农行王浩芳、张燕、浦发银行叶琳、张李琳、邮储银行沈娜、周爱勤、苏州银行杨霞、潘卓琳、浙商银行孙斌、谢海海、中行陈颖、张丽婷被评为优秀服务标兵。

《消法》第二十八条以及《江苏省消费者权益保护条例》第四十三条,均对金融服务业经营者义务做出了明确规定。(徐纪 晏建祥 肖霖)

“一体化平台”实现1小时在线速赔

苏州工业园区法院东沙湖法庭依托综合服务中心,通过审理专业化、资源集约化、服务便民化等多项举措全面推进一体化平台建设,目前该平台已于5月16日正式上线运行,3日即成功调处14起交通事故案件,简单案件半小时审结,复杂案件1小时审结,极大缩短了案件审理时间,取得良好效果。

罗某驾驶电动车与胡某发生交通事故,导致胡某受伤。因涉及人身损害,双方就赔偿问题争议较大,协商不成。后于5月中旬双方到东沙湖法庭所在的交通事故综合服务中心协商。在工作人员的引导下,通过道路交通事故数据一体化平台的理赔计算器,双方了解了大致的赔偿金额,在调解人员的协调下,仅用一个小时就将此案调解完成,双方自愿签署了调解协议,并当场

予以履行。“网上数据一体化处理”平台实现了责任认定、理赔计算、调解、鉴定、诉讼、一键理赔等业务的全流程在线处理与信息共享功能,大大方便了当事人,免去奔波劳苦,最大程度减轻了群众的诉累;同时该平台的广泛应用,可以将机动车交通事故责任纠纷化解在诉前,大幅度提高工作效率,缓解法院审判压力。(袁轩 金刚)

执行悬赏效果显著 款项受偿锦旗谢

2018年5月22日上午,吴江区人民法院庭审法庭,如往常一样人来人往,当事人范某带着洋溢的笑容,再次走进了法庭的接待大厅。这一次,他手握锦旗。

“我要找向军法官”,他有些紧张,有些激动。见到范某,向军很惊讶。“你好,是被被执行人邱某没有履行和解协议吗?”因为法院强制执行后,通过执行悬赏找到了被执行人名下的财产和其本人,被执行人支付部分款项后双方达成了执行和解协议。

“不是,向法官,我是来感谢你的,是你告诉我执行悬赏可以试一试,让我通过执行悬赏拿到了执行款,谢谢你,向法官”。说着,申请执行人范某握着向军的手,送上写着“忠于职守 服务为民”的锦旗。

原来,两年前,申请执行人范某在胜诉后,被执行人邱某拒绝履行法院裁判文书确定的义务,甚至与法院玩起了“躲猫猫”的游戏。因被执行人邱某名下除一辆小轿车外无其他财产,车辆无法找到,法院依法裁定执行程序终结。

去年,申请执行人范某在向法院询问后续执行进展时,了解到吴江法院已有执行悬赏后,抱着试试看的态度投保了执行悬赏保险。没想到悬赏的第一天,就找到了悬赏的车辆,而且通过车辆找到了被执行人范某本人。后被被执行人范某表示无其他财产,愿意配合法院将车辆拍卖后于每月月底前给付部分款项,双方进而达成了执行和解协议。

为此,作为吴江法院执行悬赏的首位受益人,范某通过执行悬赏拿到了执行款项,为感谢特将锦旗送来。

(倪晓红 肖佳)

张家港法院发布 居间合同典型案例

5月11日,张家港法院召开居间合同典型案例新闻发布会,通报近年来张家港法院居间合同纠纷案件审理情况以及审理中发现的问题,同时向公众发布了居间合同的相关典型案例。张家港法院立案庭法官严梅菊详细解读了相关案例,并提醒民众在二手房买卖或者租房中的注意事项。

近年来,张家港法院受理了很多居间合同纠纷案件。2016年受理居间合同纠纷案件115件,2017年受理300件,2018年仅1-3月份就受理134件。随着案件数量持续增长,居间合同纠纷案件中不断出现新情况与新问题,比如中介费书面约定与口头约定不一致、中介公司未尽到审慎义务导致房屋无法交易、受房地产市场以及政策的影响下毁约现象增多等。张家港法院在审理此类案件中,不断进行总结和梳理,通过典型案例的宣传,向广大民众传达二手房买卖或租房过程中易发的风险点,从根源上减少各类居间合同纠纷。(陶宇兰)

法院管辖有规定 肆意篡改需担责

诉讼管辖是不少诉讼当事人起诉时必须依据的法律规定。如若当事人为了起诉便利,肆意篡改管辖约定,则不仅会面临不必要的麻烦,还将承担由此带来的不利后果。近日常熟法院就审理了一起当事人篡改管辖约定的案件。

李某常年居住于a区,后因伍某欠自己12万元人民币逾期未归还,于2017年9月起诉至a区法院。为确保a法院受理,李某自作聪明的在提交的借条复印件上添加了“如发生纠纷,由a区法院管辖”的内容。由于立案登记制改革,“立案审查”变为“立案登记”,此案顺利立案。但在庭审阶段,主审法官经过审理发现,借条复印件与借条原件内容不一致,发现该管辖规定是李某肆意篡改添加,遂于2018年2月裁定移交至被告所在地即常熟法院管辖。李某自以为是的这一举动,不仅耗费了其更多的时间和精力,还耗费了司法资源,甚至还会因擅自篡改借条内容承担不利后果。

法官说法:根据我国法律规定,若产生合同纠纷,当事人需要到被告住所地或者合同履行地法院起诉。此外,双方也可以约定管辖地,但不得违反相关法律规定。(张飞 曹庆余)

约谈外卖商家和平台 开启网络订餐专项整治

日前,苏州工业园区市场监督管理局金鸡湖商务区分局为进一步规范网络订餐餐饮服务行为,切实保障园区广大消费者网络订餐食品安全,开展网络订餐专项整治。

该分局根据辖区实际情况,邀请了位于东环路378号金象城的外卖商家、物业管理部门以及平台配送方召开三方座谈会,主要就金象城存在的证照不全、卫生脏乱、恶性竞争等问题进行了轮流发言,通过开放式的思想交流,热烈的提问回答,三方对部分问题达成了一致意见,为后期持续开展的网络订餐整治打下扎实基础。

会上,该分局食品监管干部就网络订餐食品安全问题,以案说法,要求他们严格执行《食品安全法》相关规定,采取切实有效措施规范网络订餐餐饮服务行为,确保食品安全,并发放网络订餐食品安全宣传材料128份。

该分局将持续推进网络订餐专项整治行动,努力创造良好的网络用餐环境。(孟尚 肖霖)